

向奋战在一线的医务人员致敬

人民日报评论员

大医精诚，大爱无垠。面对突如其来的新冠肺炎疫情，全国广大医务工作者不忘初心、牢记使命，响应党的号召，义无反顾冲上疫情防控第一线，时间赛跑，与病魔较量，顽强拼搏、日夜奋战，展现了对党、对人民高度负责的精神面貌。我们向奋战在疫情防控第一线的医务人员致以最崇高的敬意！

疫情防控是一场保卫人民群众生命安全和身体健康的严峻斗争，广大医务工作者就是火线上的中流砥柱。习近平总书记高度赞扬奋战在一线的医务工作者医者仁心的崇高精神，充分肯定他们付出的巨大努力、作出的重大贡献，鼓舞和激励着广大医务人员坚守一线，英勇奋战，全力以赴救治患者。

疫情就是命令，白衣就是战袍，

医生护士就是战士。面对病毒肆虐的疫情，广大医务工作者响应党中央号召，发扬越是艰险越向前的大无畏精神，闻令而动、不怕牺牲，冲锋陷阵、连续奋战。全国各地200多支医疗队、25000多名医护人员驰援湖北，1400名军队医护人员奋战武汉火神山医院，有的医务人员不幸被病毒感染，有的甚至献出了生命。从医院救治一线到科研攻关前沿，从完善诊疗方案、精心救治患者，到治愈率不断提高、病亡率持续下降，各地不断传来患者治愈出院的好消息。在这场没有硝烟的战斗中，广大医务人员特别能吃苦、特别能战斗，为打赢疫情防控阻击战筑起了生命防线、提供了专业支撑。当前，疫情形势出现积极变化，防控工作取得积极成效，广大医务人员功莫大焉！我们向医务人员致敬，致敬他们对党、对人民高度负责的崇高精神，致敬他们始终把人民生命安全和身体健康放在首位的坚定信念。

疾风知劲草，烈火炼真金。挺在一线的白衣天使们，展现了顽强的意志品质，张扬着强大的精神力量，给病患和家属带来希望，给亿万人带来感动。84岁高龄的中国工程院院士钟南山不辞辛劳、不惧风险，第一时间奔赴武汉；南方医科大学南方医院医疗队主动请战，誓言“若有战，召必回，战必胜”；人民子弟兵精锐出战，发出“请全国人民放心”的铿锵承诺；武汉金银潭医院党委副书记、院长张定宇，身患渐冻症仍战斗在最前沿；武汉江夏区金口卫生院范湖分院“95后”女医生甘如意，骑车4天3夜赶回“疫”一线……广大医务人员知重负重、勇往直前，夜以继日、勇斗病魔，是新时代最可爱的人。我们向医务人员致敬，致敬他们“敬佑生命、救死扶伤、甘于奉献、大爱无疆”的职业精神，致敬他们“临危不惧、义无反顾、勇往直前、舍己救人”的责任担当。

最好的致敬是关心关爱医务人员的实际行动。广大医务人员连续奋战，非常辛苦，各级党委和政府要采取务实、贴心的举措，帮助他们解决实际困难和问题，免除后顾之忧。把生活保障做到位，改善工作和休息条件，合理安排医务人员轮休，落实有关待遇，提供良好后勤服务。把安全保障做到位，医疗防护物资优先满足一线医护人员和救治病人需要，加大对暴力伤医违法行为打击力度。把人文关怀做到位，加强心理危机干预和心理疏导，保护好医务人员身心健康。全社会都要关心爱护医务人员，医务人员在一一线战斗，我们要与他们站在一起、想在一起，成为他们最坚强的后盾。

现在，疫情防控到了最吃劲的关键阶段，正处于胶着对垒状态。有党中央坚强领导，有全国上下齐心协力，有亿万人民同舟共济，有广大医务人员全力以赴，我们一定能夺取这场疫情防控人民战争、总体战、阻击战的全面胜利！

(上接一版)

脱贫攻坚不松劲

“带领群众防疫，谋划魔芋合作社开工，开办猪厂，做好中药材种植的前期准备。”平利县市场监管局派驻广佛镇东山寨村第一书记李明宏说，“村里还有6户8人没脱贫，不仅要让他们如期脱贫，还要让脱贫的村民持续增收，早日小康。”

李明宏只是平利县扶贫干部中的一个缩影。入春以来，该县党员干部一手抓防疫，一手抓脱贫，及早谋划部署脱贫攻坚工作。

今年是脱贫攻坚的收官之年，平利县剩余1343户2369人脱贫退出，还有已脱贫的2046户58391人需要继续巩固，既等不得，又慢不得，该县党员干部持续保持攻坚态势，强化攻坚责任，发扬“三苦三真”精神，攻克脱贫攻坚最后堡垒，确保夺取打赢脱贫攻坚战的全面胜利。

春节期间，能下村的干部蹲守在一线，在做好疫情防控的基础上，提前谋划脱贫攻坚工作；不能下村的，利用全国扶贫开发信息系统手机APP，进一步核实核准建档立卡贫困户信息数据工作，细化年度脱贫攻坚重点工作，完善脱贫攻坚相关档案资料，提前谋划打赢疫情防控阻击战后对返贫群众的帮扶。

2月10日，平利县召开了2020年第4次县委常委会，在听取2020年脱贫攻坚工作汇报后，会议再次强调，全县上下要继续把脱贫攻坚作为最大民生工程，在做好疫情防控工作，确保万无一失的前提下，一举攻克最后的贫困堡垒，奋力夺取脱贫攻坚战的全面胜利。

平利县克服“刀枪入库、马放南山”的松懈思想，坚持和完善脱贫攻坚总队长机制，确保工作力度不减，帮扶力量不减，扶持政策不减，资金投入不减；聚焦整县脱贫摘帽和全面建成小康社会目标，深入排查整改尤其是受疫情影响脱贫攻坚任务完成的各类问题，高质量做好剩余贫困人口清零，“两不愁三保障”问题补缺，巩固脱贫攻坚成果，坚持脱贫攻坚“四个不摘”，进一步推动产业扶贫、扶智扶志、易地扶贫搬迁后续帮扶，不断提升农村人居环境整治和公共卫生体系建设，确保脱贫攻坚全面胜利、圆满收官。

复工复产不误时

消毒、防护，依次进入；装袋，点种，分散各个大棚。2月11日，平利县西河镇磨沟村，村民在做好疫情防控的同时，拉开了复工复产的序幕。

“复工前，我们对大棚附近区域进行了全面消毒，安排专人进行了体温测量，安排了佩

戴口罩等防疫措施。”西河镇党委书记吕晖介绍，在保障好疫情防控的前提下，该镇陆续安排春耕生产和复工复产。

防疫不误春，农耕不误时。连日来，平利县抢占晴好天气，复工复产在各个镇村全面启动。城关镇普济寺村的草莓园，果香四溢，帮扶干部入园，帮助群众销售；老县镇党委书记杨居侨带领镇产业办负责人到村指导产业园管护工作，让防疫工作人员兼任农民春耕指导员；广佛镇塘坊田园综合体桃园修剪，人影浮动；正阳镇田间地头，处处可见群众翻地播种的场景……

线上线下同步推进。平利县因地制宜，科学施策，一边派农技员进村，现场培训和发放技术明白纸，一边利用云平台、远程视频、电话、微信、QQ、广播等形式，开展技术培训和服务，强化春季田间管理和病虫害防治，推广马铃薯间作套种和地膜覆盖技术、玉米“薯玉菜”一体化栽培技术和水稻简化栽培及全程机械化技术，指导投产茶园业主做好春季茶叶建园和春茶开采前准备，以及绞股蓝产业园地整理、籽种准备和育苗等工作，督促业主抢抓春播春种关键季节，扩大中药材、魔芋种植面积，指导畜牧养殖大户开展环境大清洗、大消毒，确保疫情防控期间农产品市场供应充足，春耕生产活动统筹推进。

在做好防控工作的前提下，确保企业疫情防控和复工复产两手抓、两不误、两促进。平利县对全县企业进行了摸排，有力有序分类推进复工复产，制定符合企业实际的复工复产及疫情防控实施方案，涵盖防控主体责任、员工筛查、防护物资准备、日常防控监管、就餐、宣传等方面，有效夯实企业防控主体责任；拟定了《关于疫情期间企业复工复产联防联控有关措施的通知》，明确主体责任必须到位、人员调查必须到位、物资储备必须到位、物资储备必须到位、消毒检测必须到位、日常管控必须到位、督查检查必须到位、营造氛围必须到位、优化服务必须到位“八个到位”具体措施，制定《申请复工复产企业自备方案表》，想方设法筹集防护物资，确保正常供应，不因防护物资紧缺导致企业中途停产停工。

一年之计在于春，越是艰难越向前。平利县在做好疫情防控的前提下，统筹推进高质量发展，奋力实现疫情防控和脱贫攻坚、春耕生产同步推进。

2月17日9时疫情发布

全省新增4例确诊病例，安康市新增1例

安康市卫健委据陕西省卫健委信息发布：2月16日9时至2月17日9时，全省新增4例新冠肺炎确诊病例，安康市新增1例确诊病例。

截至2月17日9时，陕西省累计报告新冠肺炎确诊病例240例（治愈出院74例）；安康市累计确诊病例25例，其中恒口示范区1例、白河县6例、旬阳县7例、紫阳县6例、汉阴县2例、汉滨区3例；累计治愈出院7例（白河县2例、汉滨区1例、汉阴县1例、紫阳县2

来源：陕西省卫健委

爱心汇聚战疫情



2月2日，汉阴县开展抗击新冠疫情专项公益募捐活动。其中，汉阴县慈善协会捐赠5万元；汉阴县志愿者联合会捐赠12378元；安康市博元实业有限公司捐赠20万元和医用酒精200桶（400L）；陕西鸿安泰建筑工程有限公司捐赠2万元；安康市惠刚商贸有限公司捐赠牛奶110箱。

尹正军 摄



日前，平利县宣传部志愿者积极响应县慈善协会战疫情保平安公益募捐倡议，通过线下募捐、网上捐助，开展抗击疫情专项公益募捐活动。

沈奕君 摄



2月10日，9岁的刘健在家长的陪同下来到石泉县饶峰镇新冠肺炎疫情防控指挥部，把自己的压岁钱和积攒的零花钱共计327.4元全部捐给疫情防控指挥部，希望为一线抗疫的工作人员购买口罩等防护物资。

刘成成 张磊 摄



2月8日，平利印象中餐厅总经理陈晓，把一份份可口的饭菜免费送到了平利交警大队值班民警手中。“直到疫情结束我们都会早晚定时送来餐点，让辛苦执勤的民警同志能吃上一口热饭，为疫情防控尽点力所能及的事！”陈晓表示，“时值疫情防控关键时期，中餐厅暂时没有营业，我和母亲、姐姐、侄女一起动手，配合大厨师傅为警察同志做的爱心餐。”

王韬 曹闪 摄



2月10日，志愿者们严守防控一线，连续工作，饭都顾不上吃，他们辛苦了。元宵节当日，石泉县城人流明显增多，该县教体系统志愿者感动了群众，市民们送来开水、桶面、烧饼为他们充饥。

谭相华 摄

地址:陕西省安康市大桥北路安康传媒大厦 邮编:725000 编报中心电话:(0915)3268535 传真:(0915)3268531 广告经营许可证:6124004000001 广告业务电话:(0915)3212549 发行投递服务热线:3211149 安康日报印务中心印刷 电话:(0915)3268539